

# 震驚全美!中國留學博士生投毒鄰居 更多細節曝光

一個震驚全美的案件!在周五成為全美的社會新聞頭條。

一名在美國留學讀到化學系博士的中國留學生(專題)李旭明(Xuming Li,音譯),嫌樓上鄰居太吵,竟然用針筒朝鄰居門縫里注射藥物,導致鄰居剛出生不久的孩子經常生病。

鄰居在門口安裝了一個隱形攝像頭,將李旭明的作案經過全程拍了下來。目前李旭明已經被逮捕,被指控多項重罪。李旭明目前不認罪,其律師表示真相很快會浮出水面。

受害者名叫奧馬爾·阿卜杜拉(Umar Abdullah),他與懷孕的妻子在2022年6月搬入位於佛羅里達州坦帕市棕櫚泉大道(Palm Springs Boulevard)的一個公寓,很快阿卜杜拉的妻子生下了一個女兒。

在搬進新居之後,阿卜杜拉收到了樓下鄰居李旭明的投訴,根據報章稱,李旭明給阿卜杜拉發來短信,投訴他發出太大的噪音,包括關門聲、腳步聲,甚至移動馬桶坐圈的聲音,稱自己無法入睡。

阿卜杜拉也誠懇地想解決問題,並約房東進行了噪音測試,結果並未發現任何聲音,他認為李旭明在無事生非,不再理會他。

幾個月之後,阿卜杜拉一家人開始生病,感

到噁心和頭暈,尤其是剛出生不久的女兒,經常眼睛里滿是淚水,但去看醫生卻查不出原因是什么。



阿卜杜拉剛開始並不知道原因,直到有位探訪的朋友指出他房間里有化學品味道,阿卜杜拉才開始調查原因,他約了維修師傅,先檢查熱水器,再檢查空調,並更換了熱水器和清潔了空調管道,化學味道仍在,他甚至打電話給消防局上門檢查,但仍然一無所獲。

阿卜杜拉只能靠最原始的方式——用鼻子聞,最終發現異味來自於門口的門縫,他懷疑遭人下毒了,於是在門口的盆栽安裝了隱形攝像頭。

最近,阿卜杜拉的女兒再次生病,他立即查看了攝像頭,髮現竟然是樓下的鄰居李旭明用針筒在他大門的縫隙注射某種物質。

阿卜杜拉立即報警,並將監控錄像提供給警方。於是,李旭明被警方逮捕。

根據坦帕警方表示,李旭明“惡意、非法、故意地使用裝滿液體的注射器,多次將液體注入受害者的住所,對受害者進行騷擾”。這家人經歷了一個多月的“呼吸短促、眼睛和皮膚刺激”。這些行為給受害者及其家人帶來了痛苦和安全擔憂。

經過檢測,李旭明往阿卜杜拉門縫里注射的是含有美沙酮和氫可酮(鴉片類止痛藥)的液體,美沙酮和氫可酮是一種麻醉劑,吸入高濃度的麻醉劑會導致呼吸淺、脈搏減弱、行走困難、迷失方向、言語不清和噁心。

這和阿卜杜拉一家人之前的症狀一模一樣。調查還顯示,這種化學藥物在阿卜杜拉的家里揮發得到處都是,甚至一名參與調查的警察都出現了“皮膚刺激”的症狀,需要接受治療。

李旭明被指控包括持有管制物質和嚴重跟蹤的重罪,除此以外還被指控三項針對家庭成員使用化學藥物攻擊,以及對執法人員使用化學藥物攻擊的罪名。

**嫌犯其人:有才華的化學系博士**

根據領英(Linkedin)資料顯示,李旭明是一名“優秀”的化學系學生,2011年至2014年在天津大學獲得有機化學碩士學位,師從趙康教授和杜雲飛教授。

2015年至2017年在邁阿密大學再次獲得化學碩士,2018年至2023年在南佛羅里達大學獲得化學博士學位,研究“以鎢陽離子作為溫和氧化劑的金氧化還原催化”等。

也就是說,在與樓上鄰居阿卜杜拉發生衝突的時候,李旭明還未畢業。

李旭明在領英的自我介紹中寫道:是一位創新且目標明確的化學家。“我喜歡在研究中面對新的挑戰,我相信學習新事物的能力將是我提陞的最重要因素,“我希望在和諧的氛圍中工作,大家共同努力解決具有挑戰性的任務。”

除了面對檢方的刑事指控外,李旭明還面臨阿卜杜拉的家庭暴力訴訟和公寓協會的違約訴訟。李旭明已經被保釋出獄,下次出庭時間為12月5日。

## 紐約華埠 2 億假貨被繳!買家竟然還有外交官 +CEO

為了防止商販跑路,警察這次特意搞了突襲,直接衝向曼哈頓運河街(Canal Street)開始大規模搜捕行動。

商販們完全沒預料到這次行動,措不及防就被“端了”。滿地的各大品牌 A 貨數不盡數, YSL、Gucci、LV、Dior 等等,只有想不到的沒有他們不賣的。警察一邊查一邊收,總共算下來,價值竟然高達 3000 萬美元,足足裝滿了 3 輛卡車。這還沒完,警察還順便把手機、手錶和運動鞋也都拖走了,完全不給小販們留半點東山再起的機會。還發了一條 Twitter:“假冒貿易傷害了合法企業,違反了我們的法律。”

一個警員表示:“我們到那的時候都沒地方走路,人行道被堵住了,到處都是假貨,這確實對當地企業產生了負面影響,也降低了生活質量。”

然而小販們卻不服:“我們沒有打擾任何人,沒有強行買賣,我們老老實實本分賺辛苦

錢,礙着誰了?”

據悉,被捕的小販年紀在 33-55 歲,他們都被指控偽造商標。一些人還面臨無牌小販的指控。有關官員說,其中一名嫌疑人還被控拒捕。

消息人士稱,此次打擊行動在一定程度上,是由於大量社區投訴造成的。

其實,紐約警察局此前曾多次搜查同一地點,去年 8 月查獲價值 200 萬美元的商品,11 月查獲價值 1000 萬美元的商品。然而,幾周之內,這些小販又開始兜售了。真是野火燒不盡,春風吹又生啊...

據知情人說,假貨攤販以非洲裔的數量居多,砍價空間極大,華人商販的數量只能位居第二位,他們通常更謹慎,不會直接把假貨擺出來,而是拿着海報、圖片招攬路人,成交後再交付實物。

那麼,這些假貨到底都是誰在買呢?



根據 2021 年的一項假貨商鋪消費者調查,其中有幾位“老客戶”竟然是首席執行官、風險投資家、一名外交官和一名大型科技公司顧問!事實上,這個群體似乎主要由擁有正品包的富

有女性組成,她們絕對買得起更多的正品包,但同時也不間斷的購買假貨,往往一個背膩了就拿來淘幾個包。

“這很酷,但也不奇怪。我看電視真人秀,我的最愛是《家庭主婦》系列,紐約女士們喜歡山寨包。最大的是鉑金包,是的,他們可以負擔得起,但他們的生活方式是購買起價 1 萬美元的包,沒有多少空間買其他東西。我自己也考慮過,我會考慮一些仿冒品,不過要在我的價格範圍內,這樣看起來就不會太離譜了。”

“我訂購了一個山寨的香奈兒,但還沒有使用,因為我買不起一個真的,儘管可能很快就能買得起了,但這是一個很好的複製品,如果我看到有人拿着它,我也不知道它是假的,哈哈。”

“是的,我知道運河街是一條大魚,但和市中心相比簡直是鳳毛麟角。”

新聞來源:紐約消費指南

## 美國包租婆痛訴:中國留學生普遍都是“巨嬰”

7 月暑假,對於很多已經手握學校 offer 的孩子們來說,是一段用以各地旅行和走親訪友的愜意時光。在眾多即將啓程的準留學生里,有兩個孩子卻收到了美國準房東發來的郵件,要求他們必須在抵達美國之前完成電器使用、垃圾分類等關於在美國生活方式的學習,並且還要進行考核,如果考核不通過,就不能把房子租給他們。

這不禁讓他們倍感困惑——

花錢租房還需要考試嗎?房東的行為是不是太過分了?沒住之前就提這麼多要求,等人住了還不得百般刁難!

**赴美留學生第一課——學會垃圾分類!**

Susan 就是這個難搞的刁鑽房東,一個在洛杉磯擁有三套可出租房屋的“包租婆”。當房東十年,Susan 接觸了近 50 個房客,而且清一色都是中國來的留學生。對每一個房客進行衛生的培訓和考核,是 Susan 租房前必經的一個環節。

她說:“我看似是在為難中國留學生,實際上是在幫助他們——把一些生活習慣的問題給解決了,孩子們一到美國,就可以游刃有餘地應付海外生活了。”

家長們對 Susan 的行為很是不理解,花了錢為什麼不能自由地使用房子?美國的房子租出去還有這麼多附加條件,是不是在歧視中國留學生?這麼愛惜自己的房子乾脆供起來得了,別拿出來出租呀!

“唉,給留學生房客進行培訓,其實是我太多事了!我完全可以把人住手冊發給他們,讓他們自行學習。我只要定期來檢查房子,出了問題就在房租押金中扣除或者起訴到法院。後來發現真不行,有些留學生的壞習慣如果不改,會深深影響到他們未來的生活,所以我是該出手時就出手,哪怕擔個惡名壞的壞名聲,也要把所有租我房子的孩子們的不良生活習慣給改過來。”

Susan 是三十年前從北京來到美國的,在洛杉磯的一所大學教書。她接觸的中國留學生普遍都是學習上超級高能,但在生活上相當低能。

她在第一次出租房子的時候,遇到了三個小伙子,他們住了兩個月,就被鄰居投訴了。Susan 趕到房子一看,原來是因為三個小伙兒不會垃圾分類,把廚余垃圾和礦泉水瓶等可回收垃圾混在了一起,結果垃圾就被拒收了。他們只能將沒有收走的垃圾放到院子裡,時間一長就臭了,鄰居就受不了了。

小伙子們也很委屈,在國內特別說垃圾分類,他們連倒垃圾都沒有干過;而且美國垃圾分類又這麼嚴格,也需要給他們適應的時間。

Susan 說,她也想給孩子們適應的時間,但是鄰居們是無法理解和等待的。有個鄰居曾經對她大喊:“不要把房子租給黃皮膚!”除了狠狠把鄰居的話懣回去之外,Susan 當下決定一定要

把租自己房子的留學生都培訓好,第一是希望自己作為房東能夠少些麻煩;第二是希望租她房子的留學生能夠以乾淨整潔的形象在美國生活,不會無緣無故被歧視。

**富二代家長不忍孩子受苦,僱傭人打掃衛生?**

中國父母都是愛子的,出國在外都會給孩子準備足夠的錢,捨不得他們吃一點苦。也有很多父母寧願花錢解決,也不願意讓孩子費力適應海外的生活習慣。



Susan 在三年前接待過一個留學生租客,是一位考上了 UCLA 的富二代。家長為了讓女兒住得舒服一點,一次支付了一年的租金,租下了 Susan 一整棟兩百平米的別墅。

就在 Susan 要給孩子進行租客培訓時,卻遭到了家長的極力反對。他們說孩子是去留學的,不是去干家務的,如果按照 Susan 的安排,成天要做垃圾分類、打掃房間、清理地板,孩子還有時間去學習嗎?最後他們告訴 Susan 不用培訓了,自己會請一個傭人,每天負責房間的打掃和女兒的飲食起居。

看到家長消極的態度,Susan 很是感慨,在美國三十年,她見過太多溺愛孩子的家長,出了問題就拿錢來解決,根本無視孩子健康、良好的生活習慣的建立。對於家庭教育來說,這種態度太可怕了!直到現在遇到這樣的事情,她的心情仍然無法平靜。

在她的教育觀念里,獨立是留學時期的必修課。她說:“我也可以市儈一點,反正你有錢,只要不影響我作為房東的收益,你想怎麼折騰都行。但是我過不了自己這一關,只要是在我能力範圍之內,我都會去管,哪怕別人的孩子。”這種想法很折磨人,但是 Susan 一直在堅持給所有的留學生房客進行衛生習慣的培訓。

她也發現,所有的孩子都是渴望獨立的。富二代女孩入住後,她找到女孩講了培訓衛生習慣及適應美國生活的事情,孩子馬上就答應了,並配合她完成了所有的培訓。

女孩告訴 Susan,父母從來不要求她做任何家務,包括在學校里打掃衛生,都是喊家裡的傭

人來完成。她讀的是國際學校,很多有錢人家的孩子也都是這麼干的,老師也就習以為常了,她也覺得不做家務是一種正常狀態。

但是看到網上經常有房東吐槽留學生的文章,她感覺自己也會成為那樣的留學生,不是不講衛生,而是真不會收拾,不會干家務。

看着孩子成為生活白癩絕非父母本意,但無數有經濟能力的家長卻因縱容造成了這樣的後果,這種縱容有百害而無一利。

**畢業棄養寵物,成為引發歧視的源頭**

每年一到畢業季就會有流浪的小動物出現在大學附近,這種現象已經成為加州大學周邊的“頑疾”。

在洛杉磯開了五家連鎖寵物店的 Rosy 是 Susan 的小女兒,她說店裡主要的客源就是留學生,最主要的服務是幫助留學生辦理回國寵物寄養及畢業生寵物收養等。

“我做寵物的生意是受到我媽的啓發,自從她將房子出租給留學生,每年只要有退租的,都會有房客找到我媽,讓她幫忙處理那些帶不走又沒人要的寵物。有人甚至拿出一萬美金,跟我媽說讓她找人把狗狗進行安樂死。這顛覆了我媽的三觀,她就脆脆拿著錢,把狗狗帶回家里養着。但是一條狗可以養,超過三條我媽就應付不過來了,於是我從中發現了商機——開一家寵物店既可以賺錢,還可以為留學生解困。從一家店開到瞭如今的五家店,生意非常好,這得要感謝留學生了。”

Rosy 認為,她把寵物當成是一門生意,但媽媽卻一直在為留學生棄養寵物的行為到處奔走,甚至在大學里專門為留學生開了關於養寵物以及在畢業之後如何處理寵物的講座。

Susan 來加州留學生活已經快三十年了,剛開始她只想著教教聖賢書,然後收租過安逸的生活。但留學生們棄養寵物的問題越來越嚴重,她就職的 UCLA 經常有學生會發起關於棄養寵物的遊行。

她有個白人學生曾經當面質問她:“是不是華人都這麼不負責任?和這樣的群體在一起上課我感到十分羞耻!”

聽着這番發泄,Susan 非常憤怒,立刻投訴了學生的種族歧視言論,但是心里卻也非常難受。在她手上有一份關於留學生棄養動物的數據,排在第一位的就是中國留學生。在龐大的留學生群體里面,這些棄養寵物的雖然只是極少數,但卻因為這樣的行為造成了種族歧視,實在太冤枉了。

不僅是數據上的證明,在現實生活中她幫助處理的房客棄養寵物被抓、被罰款事件也不止一例了。

“大家都覺得我喜歡管閑事,包括很多留學生。我在各個留學生聚集的社區和活動中都宣傳過,依然很難減少棄養動物的情況。現在感覺

很無力,我只能要求我所有的房客儘量不要養寵物,即便是要養我也會幫他們做好登記,並且告訴他們在美國棄養寵物輕則罰款,重則判刑。希望通過我的微薄之力,能夠改變留學生群體愛棄養寵物的不光彩形象吧!”

**暴力使用家電和房屋,房東只能不斷漲房租**

美國的房東對中國留學生是又愛又恨,愛他們捨得花錢,憑他們的支付力就保證了洛杉磯各大學校附近的房租每年都在穩步提陞,而且還經常出現一房難求的情況;恨的是這幫留學生在使用家電和房屋時簡直太兇了!

他們好像跟房子有仇一樣,住上幾個月,整個房子就像被恐怖襲擊了一樣。Susan 也感嘆,留學生對房屋和家電的損耗太大了。她總結了十年來,三套房子事故的發生情況:小型火災有 33 次,平均一年一套房子至少發生 1 次。這還不包含她不知道的情況,因為只有火勢不可控的時候,才會招來消防警察處理。

微波爐、烤箱等小家電的更換率是每年一次,都是因為使用不當和過度使用導致的。還有一任房客,擅自改造了房子的排水系統,導致整個社區都被水淹了……

Susan 笑稱,如果她成立一家處理事故的公司,就專門幫助她這些房客處理生活上的麻煩,就完全可以實現盈利了。

她有個洛杉磯房東群,里面有一百多個房東。只要說租房的是中國留學生,他們就會立刻將價格提陞 10% 以上。她發現所有的房東都遭遇過關於暴力使用家電和房屋的問題,不得已只能靠提高房租減輕風險。

中國留學生真的有这么差嗎?Susan 認為也不全是這樣。首先,留學生是真不會使用美國的家用電器,對於從中國富裕家庭出來的孩子來說,美國的電器稍顯落後。

“我有個房客,家在浙江,住的別墅都是指紋鎖。我給她送鑰匙的時候,她根本就不會用。後來,她出門經常不鎖門,導致了幾次失竊事件。她自己也說,這是習慣問題不是她故意的。”

其次,有些人情況比較惡劣,會故意弄壞家電和房屋。曾經有個房客對 Susan 漲房租表示不滿,就在退房的時候將所有小家電都浸泡在水里。表面上看不出來,但是等到再次使用的時候,家電全都因為短路報廢了。

Susan 承認,她是個難以相處的房東,對留學生的要求比較高。但初衷是希望他們能夠改變一些不好的習慣,在美國的社會少遭遇一些歧視。但往往事與願違,教育並非那么容易,教育者百分百的傳授,受教育者只能接受百分之

Susan 說絕大多數房東的態度就是拿錢解決問題,教育不是他們的責任。但她實在是做不到,作為一個初代留學生,她還是要大聲疾呼:留學生的家長們也要積極起來,正確面對孩子們在留學中遇到的生活困境,同時培養孩子獨立、良好的生活習慣!新聞來源:國際教育視界